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BTS CONSTRUCTION NAVALE session 2004

EPREUVE : SCIENCES PHYSIQUES

Eléments de correction et proposition d’un baréme

Partie 1 : Etude hydraulique

.D?
1.1 Débit volumique : 0=C,, -ET”K ~ 84,8107 m’-s".

1.2 Dans un écoulement turbulent, les petits éléments de fluide sont animés de
mouvements désordonnés : les tubes de courant ne se conservent pas au long
de l'écoulement ; les couches fluides se mélangent et les échanges d’énergie
entre elles sont importants.
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Nombre de Reynolds : R, = =36-10" (écoulement turbulent)

R, = S D 540000 (écoulement turbulent)
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1.3 Perte de charge dans la conduite H : J,, = Ay C L, +(& +§2)~£2‘i= 3,7 Jkg
H
Altitude du niveau dans la cheminée E : Z, = Z, -2 = 790,0 m
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1.4 Perte de charge dans la conduite V : J,, = '2’ gV L, + (¢ +.§4)-—C21 =29,2 J/kg
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Perte de charge totale du circuit hydraulique : J, = J,, +J, =32,9 J/kg soit
I 3,36 metres de colonne d’'eau.
g

1.5 Travail fourni a la turbine par 1kg d'eau :
W, =M+%(c§ ~C3)+8(25-2,)-J; =%c§ +g(2,~2,)-J, =841,9]
P
P.=p-Q-W, =71,6 kW

Puissance utile de la turbine : B, =5 P, =58,7 kW
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Partie 2 : Etude de l'installation électrique

2.1 Couplage nominal du stator : i faut coupler le stator en triangle pour avoir un
fonctionnement normal.

2.2 Vitesse de rotation : ¢ sy =-0,05; ny=—=16,67 tr/s =1000 tr-min”
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=n, = (1—g)--£=1050 tr-min™
P

2.3 Puissance active nominale : P, = J3-U-T-cosp=54kW

Puissance réactive nominale : O, = J3-U-I-sinp=63,2 kvar

2.4 Relévement du facteur de puissance :
Oyv+0.=0,4-P, =216 kvar = (. =-41,6kvar

C=_;Qc___2=276 uF
3-Qrf)-U
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2.5 Intensité du couranten ligne : tangp=0,4 = ¢=21,8°, I, Z—J?TJ___
-U-cosg

2.6 A puissance active constante, intensité du courant en ligne est nettement plus
faible, d’ou l'intérét de relever le facteur de puissance. On diminue ainsi sur le
réseau public les pertes par effet Joule, les chutes de tension ...

Proposition d'un baréme .

Dynamique des fluides : 12 points Electricité : 8 points

1.1 1.2 1.3 14 1.5 21 2.2 23 2.4 2,5 2.6

1,5 141 | 1,5+1 | 1,641 | 1,5+2 1 1,5 1 2 1 1.5
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